

## **Уважаемые участники *Дней памяти Натальи Горбаневской*, дорогие друзья!**

Наталья Горбаневская была для меня очень близким человеком. Мы познакомились еще в далеких 60-х годах в связи с диссидентской деятельностью. Мне всегда было жаль, что будучи за решеткой я не мог участвовать в демонстрации на Красной площади 25 августа 1968 года. Но духом я был с теми, кто решился выразить протест агрессии Советского Союза и его спутников в пражскую весну. Дорогие Павел Литвинов и Виктор Файнберг, духом я был тогда с вами, как и сегодня я с вами духом во Вроцлаве, чтобы выразить протест против войны и ненависти.

Я за многое благодарен Наташе. Если бы не она в качестве редактора «Хроники текущих событий», в которых писали обо мне, то я не уверен, получилось ли бы меня вытащить из тюрьмы.

Мне очень жаль, что я не могу в столь важный, но одновременно и грустный день, день памяти Наташи, быть вместе с вами. Однако душой я во Вроцлаве, в котором я уже не раз бывал и который действительно люблю. Это город с прекрасными людьми, который Наташа считала своей «второй родиной». К сожалению, здоровье мне не позволяет быть с вами, моими товарищами по борьбе с коммунизмом, моими товарищами по несчастью в «психушках», тюрьмах и советских лагерях.

Я знаю, что вы собрались в трудные времена, знаю, что мир стоит на краю огромной катастрофы, знаю, что Россия Путина способна к непредвиденным шагам, которые могут угрожать миру... Я прочитал резолюцию вашей конференции и с абсолютной уверенностью подписываюсь под ней. Я разделяю ваше беспокойство по поводу перспективы развития ситуации в Украине. Уверен, что если бы Наташа была с нами, ее подпись определенно точно была бы одной из первых под этой резолюцией.

**Владимир Буковский**